

# “友邻”携手构建幸福宜居城市环境

## 广汉与青白江签订共建成德城市管理执法同城化示范区合作协议

□马雪 陈婷婷 本报记者 李鹏飞 文 / 图

为积极融入和服务成渝地区双城经济圈建设,以毗邻地区示范突破带动城市管理同城化水平整体提升,助推成德同城化高质量发展,近日,四川省广汉市综合行政执法局赴成都市青白江区签订了共建成德城市管理执法同城化示范区合作协议。

据悉,广汉市和青白江区城市管理等部门将以此次共建合作为契机,本着优势互补、协同发展的原则,围绕党建引领、综合执法、城市管理三项内容深化城市管理领域交流合作。在互相借鉴依法行政、社区治理、民生服务、队伍建设等方面先进经验和理念的基础上,

重点加强接壤地区市容环境整治、重大活动保障、生活垃圾分类及处理和城市智能化运行管理等方面的互动交流,确保最大化发挥资源效益。切实推动青白江和广汉城市管理水平整体提升,努力打造更加“干净整洁、功能完善、环境优美、幸福宜居”的城市人居环境,加快实现“成都品质,德阳成本”,让两地人民群众的获得感、幸福感、安全感、认同感更加充实、更有保障、更可持续。

在签约仪式上,双方还就市容秩序、综合行政执法、城市公共空间管理及调配等城市管理工作进行了深入的交流和探讨。



## 为平安“加码”

# 绵阳警方开展夏夜治安巡查宣防集中行动

□岳波 本报记者 吕婕 文 / 图



近日,根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动方案,四川省绵阳市公安局组织全市公安机关3600余名警力雷霆出击,严厉打击和震慑夏季高发违法犯罪行为,集中整治突出问题,查处现行违法犯罪嫌疑人,督促整改各类安全隐患,坚决维护全市社会治安大局持续平稳。

强化显性用警“巡”。在行动中,绵阳公安机关构建立体式巡逻防控网,加大社会面巡逻防控,强化显性用警,及时发现防范夏夜治安隐患。开展“见警察、见警车、见警灯”行动,加大重点部位、夜经济“商圈”等人员密集场所的巡逻守护力度,营造守护群众身边安全的良好氛围。围绕城区、乡镇主干道和沿江、沿河重点线路,

合理划设必巡线、必控点,大幅提升巡防覆盖面,加大重点区域的巡查防控力度。

紧盯重点部位“查”。紧盯案事件易发部位和重点区域,加大盘查检查力度,最大限度挤压犯罪空间,消除风险隐患。对重点场所组织开展“拉网式”巡查清查,严防严防涉黄、涉赌、涉毒等违法犯罪行为,全面净化治安环

境。有针对性进行查缉布控,加大对可疑人员、车辆、物品的盘查检查。依托公安检查站、治安卡点,加强警种联动和区域联动,开展夜间人员和各类违禁物品查控。严管严控枪爆危和易制毒化学品生产、运输、储存、销售、使用等环节,严防发生公共安全事故,滚动开展道路交通安全隐患排查,及时消除道路交通安全隐患。

采用多种方式“宣”。绵阳公安机关以多种方式开展安全防范宣传,切实增强市民自我保护意识和守法意识。参战民警深入社区、广场、公园和群众夜间纳凉场所,采取面对面宣讲、发放宣传资料等方式广泛开展安全提示。与此同时,还采取网上网下宣传相结合,突出防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷、防灾害事故“五防”,以及反电诈、反邪教、防溺水、拒酒驾等,针对性地开展安全宣传和警示教育。

整合各方力量“防”。坚持综合治理、源头治理,整合运用各方面力量、资源、手段,全面提升安全防范质效。排查消除安全隐患,加强警情、案情梳理分析,动态研判,排查矛盾问题,牢牢把握工作主动权。围绕“九小场所”等重点,积极配合开展消防监督检查、消防宣传教育,严防重大火灾事故发生。组织指导3400余名群防群治力量加强联防联控,组建以保安、网格员、治安志愿者为主体的社会力量“最小应急单元”,进一步提升整体防控效能。

## 网络诈骗花样翻新

### 民警劝阻及时止损

#### 机票退改签却转出125.5万元

订购的机票需要退?不及时改签就赶不上行程?于是,接到一通电话后,按照对方的指示转出两次钱款……幸好,反诈中心与九龙派出所及时预警,见面劝阻,成功止付125.5万元。

近日,四川省广安市邻水县公安局反诈中心接到预警指令,显示孔某某正在遭受电信网络诈骗,并进行了转账,反诈中心立即电话联系孔某某,孔某某称接到机票改签理赔的电话,确实按其指示转了钱,反诈中心工作人员意识到孔某某已经被骗,立即对嫌疑账户采取紧急止付措施,成功止付30万元,同时联系九龙派出所处警,九龙派出所民警王焜田、辅警郑文锦立即前往孔某某住处,进行见面劝阻。

经了解得知,家住九龙镇的孔某某,接到了自称某航空公司工作人员的电话,对方准确说出了自己的航班及个人信息,并告知孔某某要对其购买的机票进行改签并理赔,“如果不及时改签航班,就赶不上行程。”紧张的气氛让孔某某来不及思考,对对方的说辞深信不疑,便根据对方的指示操作,完成转账。

民警检查孔某某手机的过

程中,发现还有其他银行的APP,随即耐心询问是否还用其他银行卡进行过转账,孔某某这才想起,还用另一张银行卡向对方转账100万元,因为过于紧张,一时忘记了,民警立即对该账户进行止付,成功止付95.5万元。因民警劝阻及时,为孔某某挽回125.5万元的经济损失。

### 警方提醒

- 1、请通过官方途径订购机票,通过其他途径订票,有可能会造成个人信息泄露,甚至会遭到钓鱼网站造成经济损失。
- 2、当接到航班取消需要改签或者退票的电话或者短信时,一定要通过航空公司官方电话或者订票APP进行核实,切勿轻信来历不明的短信中的链接或者联系方式。
- 3、正规平台办理退票不需要在退票前支付其他费用,退款一般返还至原支付渠道,如遇到索要验证码、开启共享屏幕、交退款手续费、税费的,都是诈骗。
- 4、如若发现被骗,一定要第一时间保留聊天记录、交易记录、联系方式等证据,并立刻拨打110报警,最大限度挽回损失。

刘睿楠 沈仁平

## 畅通协同机制 优化营商环境

### 蒲江法院执转破工作会议召开

□本报记者 胡斌 实习记者 嘉月

为切实加强执转破及破产审判相关工作,有效畅通执行协同机制,持续优化营商环境,近日,四川省蒲江县人民法院召开执转破工作会议。蒲江县人民法院党组成员、副院长王玉彬主持会议,民事及执行局员额法官、法官助理等参加会议。

会议通报了2024年上半年执转破工作的基本情况以及移送过程中的难点、堵点。各执行法官就各自已经移送及预备移送的执转破案件与负责破产审判的民事法官进行沟通,分析个案的资产情况是否符合执转破标准。

会议指出,执转破工作与优化营商环境、执行一体化深入推进密切相关。常态化做好执转破工作,可以让僵尸企业有序退出市场,也可以化解矛盾纠纷,出清执行案件。

会议要求,要进一步加强执转破工作。执行部门要准确把握执转破的规定要件,认真梳理预备移送破产的执行案件,利用睿破智审平台移送材料,按照规定流程移送破产审查,为审判工作做好铺垫。审判部门要主动与执行局沟通衔接、信息互通,逐步完善执转破机制,凝聚工作合力,确保执转破工作有序推进。

## 司法有温度

### 柑橘树下的和解之路

强制执行依旧不是最佳选择,只要有一点点化解的可能性,就不能放弃。在20世纪80年代,李某珍、陈某某和陈某某(申请执行人)取得案涉土地使用权,但陈某某(被申请人)认为该地为五姊妹共有。

因陈某某在案涉土地种植柑橘树,2023年3月,陈某某擅自移除陈某某种植的13棵柑橘树,并另行种植了13棵柑橘树。

陈某某三人将陈某某诉至四川省蒲江县人民法院(以下简称:蒲江法院),法院依法判决陈某某限期内移除柑橘树,并依照市价赔偿陈某某经济损失390元。

判决生效后,因陈某某没有按期履行,案件进入执行阶段。执行法官在接收案件后,翻阅卷宗发现此案不仅是一桩简单的排除妨害纠纷案件,同时也是一个大家庭之间的矛盾体现。

为顺利移除这13棵柑橘树且不伤及双方当事人的感情,承办法官不断对当事人阐明事实、说法理,持续一个多月的奔走沟通后,陈某某终于松口,但仍不肯主动移除柑橘树。

一时间,双方僵持不下,执行工作陷入僵局。“当事人是一母同胞的兄弟姐妹,如果处理不好,不仅影响亲情的维系、大家

庭的和睦,还可能引发更深层次的矛盾。强制执行依旧不是最佳选择,只要有一点点化解的可能性,就不能放弃。”该案执行法官这样认为。

因双方矛盾较大,陈某某不愿将树折价给陈某某,于是执行法官一边联系陈某某,一边联系地方市场,共同努力寻找愿意收购陈某某柑橘树的苗商,想在解决纠纷的同时,尽力帮助陈某某减少损失。

6月底,在与苗商协商好价格收购陈某某13棵柑橘树后,执行法官带队前往陈某某工作之地,最后在法院工作人员和亲属的见证下,陈某某同意并收下了苗商支付的柑橘树苗费,约定好移树时间,然后签署了执行笔录,此案得以顺利解决。

案件办理结束后,执行法官趁着双方当事人都在现场的机会,搬来了几条板凳,就案件背后的矛盾再次进行了调解,希望他们在以后的生活中和睦相处,最终双方握手言和。

坚持“如我在诉”理念,认真倾听当事人心声,急当事人之所急,想当事人之所想,蒲江法院执行法官充分发挥司法职能优势,积极参与诉源治理,促成矛盾化解。

(蒲江法院 王艺洁)

## 一部手机竟因“车祸”坏了30次? 被诈骗!

### 彭州法院:碰瓷套路多,“私了”需谨慎!

□王月诗 本报记者 胡斌

当您驾驶机动车欲超车时,不料“撞上”路边骑自行车的人,骑车人称手机被摔坏,您会选择“私了”还是报警呢?近日,四川省彭州市人民法院就审理了这样一起专业“碰瓷”案件,经审理后以诈骗罪依法判处洪某等八名被告人有期徒刑一年四个月至六个月不等,并处罚金人民币一万元至四千元不等。

### 案情回顾

在一次聚会中,朋友“佳哥”给洪某分享了自己的新颖“赚钱妙招”,洪某当即心动不已。经过一番筹划,很快他便按捺不住跃跃欲试,驾驶着租来的奥迪牌白色小轿车,载着朋友郑某、汪某、李某一起到四川绵阳江油某地。“这个地方好,每个方向只有一条车道。”实地考察后,洪某精心选择了一处双向两车道的狭窄路段,并分配好任务:“你们就分别扮演骑自行车的人和路人”。很快第一个受害者出现了——一位驾驶着黑色小轿车的中年男子,洪某驾驶着白色小轿车故意压低车速行驶,该中年男子果然正如他们所预料的欲压线通过逆向车道进行超车,郑某迅速趁机骑自行车“倒”在黑色小轿车边,并悄悄将早已准备好的碎屏手机扔在地上。“这位大哥,你怎么开车的哦!吓我一跳!”郑某对下车查看情况的中年男子说,“倒是没受伤,就是把我的手机内屏摔坏了,你看

嘛!”扮演成路人的汪某、李某则帮腔:“大哥,你还逆行,好危险哦。人没事就好,要是人受伤了有得你赔偿的!”“就是就是,没多大的事,我看赶紧赔点钱算了。”此时,驾驶白色小轿车的洪某早已离开现场。中年男子信以为真,便乖乖掏出1000元后驾车离开。就这样,大家越演越熟练,仅仅第一天就分5次共诈骗了5600元。

“洪哥,你这个方法好啊,投入成本低,风险又不高,手段新颖不易被人识破。”分到钱,大家都喜笑颜开,更是决定要继续“做大做强”。于是,他们及后面加入的李某、张某、白某、韦某便分为两个小团队多地流窜作案。在短短两个星期内,洪某、郑某、汪某等八人在成都、南充、绵阳、德阳、自贡、资阳等地周边的公路上,采取上述方式诈骗30起,单次诈骗金额800元至6200元不等,共计骗取资金5万余元。近日,他们在彭州市某地实施诈骗时,分别被两人识破并报警,公安机关迅速将被告人全部捉

拿归案。

### 法院审理

法院经审理后认为,洪某等八名被告人以非法占有为目的,用制造交通事故,使被害人陷入错误认识,从而要求被害人以“私了”形式赔偿“财产损失”的方式进行碰瓷诈骗。涉案团伙有组织、有预谋、分工明确且多地流窜作案,多次骗取他人财物,数额较大,其行为均已构成诈骗罪。遂结合其如实供述、积极退赔等量刑情节依法作出上述判决。

### 法官提醒

承办此案的法官高柳介绍,本案中的被告人利用了机动车驾驶员在逆向车道超车时发生较小的交通事故后,自觉理亏或怕麻烦的心理实行不法行为,已触犯刑法。法官提醒:要合法文明驾驶机动车,遵守交通规则,若怀疑被碰瓷时,要保持冷静,应及时报警、向保险公司报案,不给碰瓷者可乘之机。

广告

### 遗失公告

苍溪县运山镇生猪专业合作社不慎将营业执照正、副本(注册号:51082400028092)及公章遗失,特公告声明作废。  
苍溪县运山镇生猪专业合作社  
2024年7月8日